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ACTA N°88 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles de 06 de diciembre de 2023 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a seis días  mes de 
Diciembre del  año dos mil veintitrés, siendo las 09:05 horas, se da inicio a la sesión ordinaria 
N°88del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en directo a través de la 
plataforma Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, preside El Sr. ALCALDE de 
la Comuna de Litueche, y actúa como secretariode actas Don Alejandro Cáceres Reyes en 
calidad de secretario Municipal (S)   y ministro de fe. 

 
CONCEJALES ASISTENTES: 
Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 
SeñoraHILDA YAÑEZ LISBOA 
Señora    SARA DAZA GALLARDO 
Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ 
Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 
Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 
Con Asistencia de: Genaro Soto Barreda_DOM 

Sergio Matamala Cuevas –SECPLAC 
   . 
 

TABLA: 

 
1. Presentación Plan de Desarrollo Comunal. 

2. Aprobación bases administrativas de licitación “Servicios de disposición final de residuos sólidos 

Domiciliarios comuna de Litueche. 

3. Aprobación de modalidad de Licitación Publica Proyecto Conservación Integral Escuela Raúl 

Silva Henríquez. 

4. Varios 

 
DESARROLLO: 

 
 Toma la palabra el señor Alcalde, Don René Acuña Echeverría, quien preside y en 

nombre de Dios abre la sesión. 
 
 
 
 
 

El señor Alcalde, da la palabra a la empresa Ciudad Verde quien realizo el Pladeco con 
la presencia de la señora Verónica Pomfrett Briones y María Isabel Riveros encargada de 
participación Ciudadana del Pladeco, en dicho instrumento de planificación se informan que 
tuvo varias etapas las cuales fueron realizadas en la comuna, también informa en dicho Pladeco 
los sueños de la comuna. 
El señor Alcalde solicita que sea enviado via correo electrónico a la alcaldía para que pueda ser 
visto y en una futura reunión de concejo 13 de Diciembre sea aprobado así como también que 
el concejo pueda ser visto para su aprobación, más que el día de hoy es solo presentación. 
Los concejales solicitan en forma total que sea enviado a los concejales vía mail y Alcalde para 
poder leer y aprobar el Pladeco. 

1. Presentación Plan de Desarrollo Comunal 
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Además, el alcalde solicita que se modifique los colores de la portada del Pladeco, los cuales no 
concuerdan con los colores de la Municipalidad. 
Sra. Fresia Hernández expone que la consultora vino muchas veces y que no tuvo mucha 
concurrencia por parte de los concejales la asistencia, además solicita que se borren los 
paradigmas no le parece que se borren los colores del Pladeco ya que están acorde a lo 
solicitado. 
Sra. Hilda Yañez expone que esta de acuerdo con lo expuesto por el señor alcalde ya que es 
solo presentación del Pladeco, la señora Veronica indica que se compromete a enviar el 
pladeco el día de hoy y que sea visto el día 13 de Diciembre de 2023 en sesión de Concejo, el 
Secretario Municipal solicita que sea enviado y así pueda ser derivado a los concejales el 
correo se informa que es alejandro.caceres@litueche.cl.- 
 
 
 
 
 
 
El señor Alcalde, pregunta si existen observaciones. 
 
Don Genaro Soto pregunta a los concejales si lee el contrato, además informa que la licitación 
es solo por el año 2024, el monto es de $50.000.000,  
 
La  Concejala Sra. Sara Daza Gallardo consulta sobre los criterios de evaluación de las Ofertas 
monto y del comportamiento contractual, don Genaro Soto indica que la municipalidad tiene que 
tener la fiscalización de los contratos, y se respalda eso con las Boletas de Garantía, la Señora 
Fresia Hernández solicita que se cumplan los reglamentos de las bases, El Concejal Gabriel 
Echeverría solicita que sería bueno que la empresa que postula tenga Patente Municipal, La 
Concejala Sra. Hilda Yáñez no tiene consultas, el señor Alcalde solicita que sean tomados los 
planteamientos de los concejales, No habiendo más preguntas, el señor Alcalde, llama a 
votación las Bases administrativas de Licitación. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro  Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Gabriel Echeverria Rubio Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Aprobación bases administrativas de licitación “Servicios de disposición 

final de residuos sólidos Domiciliarios comuna de Litueche. 

 

 “Por unanimidad de los concejales presentes, se aprueba bases 

administrativas de licitación “Servicios de disposición final de residuos 

sólidos Domiciliarios comuna de Litueche. 

mailto:alejandro.caceres@litueche.cl.-
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El Señor Alcalde, cede la palabra al Sr. Sergio Matamala Secplac, quien explica en 

detalle este proyecto que es del Daem y se está solicitando su modalidad el cual ya fue 
aprobado en el mes de Marzo por el concejo Municipal: 
El señor Alcalde  llama a votación del convenio 
 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro  Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Gabriel Echeverria Rubio Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 
 
El señor Alcalde solicita una noción de orden para poder tratar el tema del punto numero 2 de la 
tabla para llevar a cabo via Licitacion Publica  
Se llama a votación de los concejales la noción de orden para poder tocar el tema. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro  Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Gabriel Echeverria Rubio Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

3. Aprobación de modalidad de Licitación Pública Proyecto Conservación 

Integral Escuela Raúl Silva Henríquez. 

 

 

 
 

 “Por unanimidad se aprueba  modalidad de Licitación Publica Proyecto 

Conservación Integral Escuela Raúl Silva Henríquez. 
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El señor Alcalde llama a votar la Licitación Publica del punto número dos. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro  Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Gabriel Echeverria Rubio Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
El señor Alcalde, cede la palabra a los concejales. 
 
Sra. Sara Daza expone que después de dos comisiones fallidas en donde no se pudo realizar 
la comisión por falta de citación solicita que se les informe cuales son las personas que quedan 
a cargo como suplente de la Secretaria Municipal, el señor alcalde informa que Laura Uribe es 
la funcionaria titular y que si no esta Laura le toca a Alejandro Cáceres la subrogancia y si el 
tampoco esta seria don Pablo Vial Vera, en cuanto a las citaciones de comisiones los 
concejales tienen que asistir a la oficina de la secretaria y solicitar que se confeccione la 
citación y firmar la citación, consulta además a el señor Alejandro Cáceres que después que 
Laura se retiro del concejo y se fue con licencia, algún Concejal se acercó a conversar sobre 
realizar alguna citación de comisión, el señor Alejandro Cáceres informa que hasta el día de hoy 
no se ha solicitado realizar alguna citación, solicita al concejo que si se requiere de alguna 
citación o de alguna información sea radicada al correo Alejandro.caceres@litueche.cl. 
 
Sra. Fresia Hernández plantea que a raíz de la problemática que se generó por la rendición de 
la Prueba Paes, hace referencia que el año 2021 se adquirió un bus que costo $ 172.000.000 lo 
cual era prioridad para las organizaciones comunitarias , Adulto Mayor, toda la comunidad, gira 
de estudios, entre otros, indica que ni el alcalde ni los concejales son dueños del bus, no se les 
facilito a los alumnos, no se dio respuesta ni el día domingo ni el día lunes a la comunidad 
indica que tiene los antecedentes que les faltaron el respeto a los niños, tienen que funcionar 
las instituciones, expone que tiene todos los argumentos y que las instituciones tienen que 
funcionar, el señor Alcalde indica que si había locomoción para los alumnos expone que el día 
lunes es muy complicado cambiar a los choferes ya que no se puede dejar de sacar la basura ni 
menos dejar de entregar agua potable, porque son pocos los choferes que tienen la licencia 
para manejar el bus, además informa que en su administración nunca ha habido represalias y 
en administraciones anteriores si hubieron represalias. 

4. Varios 

 

 

 
 

“Se aprueba por unanimidad la modalidad de Licitacion Publica del Proyecto Conservación 

Integral Escuela Raúl Silva Henríquez”. 

 

 

 

 

mailto:Alejandro.caceres@litueche.cl
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Don Gabriel Echeverría da exposición de la reunión de Seguridad Publica que se realizo el día 
22 de noviembre de 2023. 
Hace referencia a que se converso sobre el articulo °45 el cual se les paga como asignación a 
los funcionarios del Departamento de Salud, el cual se les dejo de cancelar a los funcionarios 
de salud que se encontraban con licencia médica por mucho tiempo, solicita que así como se 
dejo de cancelar se acordó que si se reintegraban debían ser evaluados para nuevamente 
pagar dicha asignación solicita que se revisen los casos que se reintegraron. 
Se ingreso por Oficina de partes solicitud de Fondos por parte de los Petalitos Fundación 
Integra para que sean considerados dentro de las subvenciones 2024. 
Expone que tiene una duda sobre si esta funcionado el programa Sifim dentro del Disam. 
Por último consulta y solicita como presidente de la comisión de Presupuesto que en reiteradas 
ocasiones a firmado las citaciones  a comisión tiene algunos respaldos de estas solicitudes, 
también en ocasiones se ha firmado la citación pero la secretaria municipal no ha citado a los 
funcionarios como tampoco a los concejales, informa que una vez llego pero a razón de que ese 
día había entrevista de concurso público no se pudo contar con la secretaria municipal y 
tampoco con el Director de Administración y Finanzas que también se encontraba en la 
comisión de entrevista, no hubo lugar donde hacer la comisión, menos contar con el personal, 
indica además que todas las comisiones que ha citado el suscrito no se han llevado a cabo por 
no citar dichas comisiones de parte de la secretaria Municipal, el señor Alcalde da respuesta 
que el autorizo que personal asistiera a la comisión pero no se llevo a cabo, lo que si tomara las 
mediadas administrativas (Sumarios administrativos o Investigaciones Sumarias) por el reclamo 
o acusación del concejal, para así aclarar por que no se han hecho las citaciones. 
 
Sra. Hilda Yáñez solicita la Reposición de electricidad en san Vicente frente a la sede 
comunitaria, el señor Alcalde indica que se está en revisión de las luminarias que están sin 
electricidad y otras que se encuentran prendidas durante el día. 
Solicita que en reiteradas ocasiones ha solicitado la presencia del DOM en las reuniones de 
concejo para aclarar algunas dudas sobre todo de DOM en línea y de regularizaciones, el señor 
alcalde informa que lo autorizara para el día 20 de diciembre para que pueda responder por 
todas las dudas que tienen. 
 
Sr. Rosendo Galleguillos Aclara sobre locomoción de niños a rendir Prueba Paes, indica que 
se acerco a don Ramón y le dijo que él le había enviado un mail al Director informándole que 
existía locomoción, en donde informa que el director no le informo a los apoderados que había 
locomoción para rendir la prueba PAES, expone que él no es dueño del bus menos el alcalde. 
Como segundo punto plantea que existen comentarios que la municipalidad se gasta dineros en 
actividades que no contribuyen y que en vez de gastarse esas platas se gasten en arreglos de 
caminos, expone que la municipalidad no tiene nada que ver con los caminos, quien tiene que 
ver con esto es vialidad, platea que el gobierno los tiene votados, considera que ha sido el peor 
gobierno que se ha tenido, incluso converso con Vialidad y e informaron que durante el mes de 
Febrero se haría presente la maquinaria, considera que es una burla del gobierno esta 
situación.  
 
Como punto final el señor Alcalde solicita a los concejales que se puedan juntar en una 
comisión para el día lunes 11 de septiembre de 2023 y evaluar el presupuesto 2024. 
 

 El Señor Alcalde, en nombre de Dios, siendo las 11:15se cierra la sesión. 
 

 

Alejandro Cáceres Reyes 

Secretario Municipal (S)  

Ministro de Fe  


